

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся
Город Курган, Челябинской области

№ 26 (5719) | 31 января 1942 года | Суббота | Цена 10 коп.

Больше помощи сельским комиссиям

Почетная и ответственная задача возложена на сельские комиссии по сбору теплой одежды, белья и обуви для доблестных защитников родины—боевых и командирам Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Они вместе с партийными и комсомольскими организациями должны рассказывать трудящимся о политической важности проводимой кампании по сбору теплой одежды, о том, что зимние подарки трудающихся, посылаемые на фронт, подсушивают героев отечественной войны на новые победы в борьбе с германскими фашистами.

Многие сельские комиссии успешно справляются со своими почетными обязанностями, добиваются, чтобы все колхозники, рабочие, служащие и интеллигенты привнесли участие в посылке из фронта теплой одежды, белья и обуви. В селе Рябково комиссия провела исключительно большую работу и добилась, что все граждане, проживающие в селе, послали на фронт теплую одежду.

Председатель комиссии Барановского сельского совета гов. Антонов лично сам побывал в каждом колхозе, в каждом колхозном доме, рассказал о важности проводимой кампании, добился активного участия населения в сборе теплой одежды. Здесь и сейчас эта работа не прекращается, а наоборот, в связи с подготовкой к XXIV годовщине РККА развертывается с новой силой.

Но так работают далеко на все сельские комиссии. В селе Введенская комиссия, которую возглавляет коммунист тов. Куклин, совершенно бездействует, а северстары партийной организации Курганский сам ничего не делает и не требует работы от комиссии. На неудовлетворительную работу партийной организации по сбору теплой одежды для Красной Армии указывало бюро районного комитета партии тов. Курковскому, однако он ее принял мер к исправлению положения. Этого обустроившийся, оторвавшийся от масс «руководитель» проявляет явную неспособность по-большевистски организовать дело сбора теплых вещей.

Сейчас, в дни подготовки к годовщине Красной Армии, сбор теплой одежды нужно развернуть с новой силой. Каждая сельская комиссия должна работать по-большевистски и добиться, чтобы все трудящиеся посыпали на фронт свои заминные подарки. В работе сельским комиссиям обязаны посыпавшую помощь оказывать первичные партийные и комсомольские организации.

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Производственные бригады артелей «Новости» и «Пищетруд» успешно выполняют заказы для фронта. В артели «Новости» бригады ттн Нечево и Плотников, соревнуясь между собой, досрочно выполнили январские задания. В артели «Пищетруд» высокие показатели имеет бригада ттн Тихомировой, выполняющая задание до 120 процентов. Бригада мастера ттн Кузнецова по выработке привносов ежедневно выполняет задание на 110 и более процентов. В инициативном соревновании в этих артелях первенство занимают ттн Гансберг, Смельницкая, Платонова и многие другие.

О. Лимарев.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

ХОРОШАЯ ПОМОЩЬ

Коллектив 11 неполной средней школы первым откликнулся на призыв средних школ Автозаводского района гор. Горького о выделении и передаче учебно-научных пособий, учебников и школьно-письменных принадлежностей для школ освобожденных от немецких захватчиков районов.

Учителя взяли на себя обязательство скомплектовать библиотеки художественной и методической литературы из своих личных библиотек, выделить и отремонтировать свои силами с помощью учащихся в школе наградные пособия, а также привезти сбор учеников среди учащихся. Обязательства выполняются.

П. Янилович.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Войска Юго-Западного и Южного фронтов заняли города Барвенково, Лозовая

Трофеи наших войск

18 января 1942 года войска Юго-Западного и Южного фронтов перешли в наступление. После ожесточенных боев наши войска прорвали укрепленную линию противника и начали продвигаться вперед. Выполнение задание, с 18 по 27 января наши войска продвинулись вперед более чем на 100 километров и заняли города: БАРВЕНКОВО, ЛОЗОВАЯ. Освобождено свыше 400 населенных пунктов.

С 18 по 27 января войсками Юго-Западного и Южного фронтов захвачены следующие трофеи: орудий—658, танков и бронемашин—40, пулеметов—843, минометов—331, автомашин—6013, мотоциклов—513, велосипедов—1095, радиостанций—23, мин—свыше 100 тысяч, снарядов—около 80 тысяч, патронов—более одного миллиона, телефонного кабеля—свыше 100 километров, ручных гранат—23 тысячи, вагонов с боеприпасами и военным имуществом—430, эшелонов с военно-хозяйственным грузом—8, складов с военным имуще-

ством—24, подвод—2400 и лошадей—2800.

За этот же период уничтожено: танков—28, орудий—36, минометов—47, пулеметов—7, железнодорожных вагонов—133, дистрибьюторов с горючим—4, паровозов—2, автомашин—1071, повозок—713, дотов—50, самолетов—25.

Полностью разгромлены 298, 68, 257 дивизии, 236 противотанковый полк, 179 пехотный полк, 57 дивизия, венгерский кавалерийский полк. Разгромлен штаб 257 пехотной дивизии, захвачены ее штабные документы. Захвачены знамена 457 и 516 пехотных полков. Нанесено значительное поражение 44 и 295 пехотным дивизиям и частям 62, 46 и 94 пехотных дивизий.

За время с 18 по 27 января немцы потеряли свыше 25 тысяч убитыми. Всего несколько сот пленных.

В боях с немецкими оккупантами отличились войска генерал-майора Городнянского, генерал-лейтенанта Альброва и генерал-майора Гречко.

СОВИНФОРМБЮРО

От Советского Информбюро

из ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 29 ЯНВАРЯ.

В течение 29 января наши войска продолжали вести упорные бои с противником. Немецко-фашистские войска на ряде участков переходили в контр-атаки, которые были отбиты с

большими потерями для противника. Наши части вновь продвинулись вперед и захватили 15 вражеских автомобилей, 9 пушек, 5 тягачей, несколько мотоциклов и повозок.

Одна наша часть, действующая на Юго-Западном фронте, за два дня боев выбила гитлеровцев из 11 населенных пунктов. Только в бою за два селения немцы потеряли убитыми около 500 солдат. Захвачены большие трофеи. На другом участке фронта часть, где командиром тов. Куллин, захватила 28 немецких автомашин, 300 винтовок, 9 тысяч снарядов, 50 лошадей, склад с военным имуществом, 2 паровоза и 15 вагонов с грузом.

28 января части нашей авиации уничтожили 9 немецких танков, 338 автомашин с пехотой и грузами, около 100 повозок с боеприпасами, 10 полевых орудий с прислугой, автомобиллерии с горючим, 2 тягача, рассеяли и частью истребили 5 батальонов пехоты противника.

Бои под командованием тов. Баранова (Западный фронт), овладев деревнями Александрово и Мокре, захватили 24 вражеских броневика, 5 легковых автомашин, 3 мотоцикла и много других трофеев. На другом участке фронта наша часть под командованием тов. Орлова, преодолевшая оборонительные ру-

бамаец Пашин заколол в этом бою 5 фашистских солдат.

Нашими войсками захвачены секретные документы 37 немецкого пехотного полка, среди которых найдено приложение к специальному приказу 37 немецкого пехотного полка от 21 декабря 1941 года. В первом параграфе этого приложения к приказу говорится: «Мужчин, способных носить оружие, в возрасте от 17 до 50 лет, следует собирать и отправлять в качестве военнопленных в пункты сбора военнопленных». Согласно всем мужским населением, оставшемся в оккупированных районах, в концентрационные лагеря, гитлеровские полоеды нагло попирают все законы и обычай ведения войны. Этим приказом гитлеровцы еще раз разоблачили себя как явные монстры, стоящие местное население советских городов и сел в концентрационные лагеря, зачисляющие это население в число военнопленных.

Бои подразделением лейтенанта Горянкина, отважившее поле от вражеских мин, напал взвод немецких автоматчиков. Подпустив немцев на 30—40 метров, тов. Горянкин поднял боевик в атаку. Почти весь фашистский взвод был уничтожен. Красно-

армейский Пашин заявил: «Солдат, которые не умеют держать язык за зубами, немедленно арестовывать. Недавно один солдат в присутствии товарищей сказал, что наши дела на фронте идут неважно. Об этом донесли и его в тот же день изъяли и запретили неизвестно куда».

Новые правила учета и передвижения военнообязанных и призывающих

Введены новые правила воинского учета и передвижения военнообязанных и призывающих на военное время. Военнообязанным и призывающим воспрещается выезд из постоянного места жительства без разрешения своего районного (городского) военного комиссара. Для получения такого разрешения военнообязанные и призывающие обязаны подать комиссару письменное заявление с указанием мотивов выезда и с приложением военного билета (приложение свидетельства).

Военнообязанные и призывающие, пользуясь отсрочками призыва по мобилизации (защищенные), командируемые на срок до одного месяца по делам службы, имеют право выезжать без разрешения военного комиссара. Разрешением на выезд для этих военнообязанных и призывающих служит командировочное удостоверение об наличии удостоверения об отсрочке призыва по мобилизации.

При командировке же на срок более одного месяца эти военнообязанные и призывающие должны получать в воинских частях разрешение на выезд и одновременно сниматься с учета.

Остальные военнообязанные в случаях командировок должны получать разрешение на выезд на общих основаниях.

Военнообязанные и призывающие, прибывающие на новое место жительства на срок более 10 дней, а командированые по делам службы — на срок более одного месяца, обязаны встать на учет не позднее 48 часов по прибытии.

Военнообязанные и призывающие, выбывшие с места постоянного жительства и не избравшие в течение месяца нового места жительства, обязаны явиться в ближайший военный комиссариат по месту временногопребывания для проверки отношения к воинской обязанности и отметки в военном билете.

Военнообязанные и призывающие, уклоняющиеся от воинского учета, а также лица, сопротивляющиеся этому (последнее — уклонение), привлекаются к уголовной ответственности по ст. 193 п. 10-а УК РСФСР, и соответствующим статьям Уголовных Кодексов других союзных республик. Лица, уклоняющиеся от воинского учета, призыва и мобилизации, предаются суду военного трибунала. (ТАСС).

ПОДШЕФНОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГЕ

Центральная инспекция железнодорожного узла организует сбор музыкальных инструментов, политической и художественной литературы для подшефной Московско-Киевской железной дороги, сконфискованной от немецких захватчиков.